

因美制裁资金链断裂而裁员

中检新加坡已发放5月薪金和部分赔偿金

中检新加坡答复《联合早报》询问时说，公司5月16日起就一直与人力资源部保持密切联系与沟通，计划于下周同全国职工总会见面商谈，并积极与有关部门沟通协调，妥善处理遣散赔偿分歧事宜。

陈可扬 报道
tanky@sph.com.sg

受美国制裁直接影响而资金链断裂的中国检验认证集团在新加坡的子公司，已经发放5月份的工资和部分赔偿金，雇员预计两天内可以收到相关的款项。

中检新加坡星期一（6月9日）答复《联合早报》询问时说，公司5月16日起就一直与人力资源部保持密切联系与沟通，计划于

下周同全国职工总会见面商谈，并积极与有关部门沟通协调，妥善处理遣散赔偿分歧事宜。

人力部和劳资政纠纷调解联盟（TADM）则告诉《联合早报》，截至星期一傍晚5时，有25名中检新加坡的被裁退雇员向TADM求助，索取他们被拖欠的薪金和裁员福利，当局目前正安排调解会议，帮助受影响雇员解决索赔问题。

人力部发言人也说，当局对相关情况已有了解，并已通知中检新加坡有支付薪金的义务。“这家公司已告知人力资源部，正努力筹集资金支付雇员的工资和裁员福利。如果公司无法支付所拖欠的薪金，人力资源部将采取适当的执法行动。”

根据中检新加坡的答复，公司的银行户头因为受美国制裁的直接影响而被冻结，出现资金链断裂，导致必须清算业务和裁减人员。

而且，银行停止为公司提供服务，也使得它的薪金与运营费用无法支付，最终做出终止新加坡业务的决定。

中检新加坡说：“这一决策对公司管理层而言极为不易，但已是在当前形势下不得不做出的理性选择。”

至少有300人被裁退 遣散费明年中发放

中检新加坡是在5月30日发函通知雇员，公司因面临财务困难即将清算，裁员5月31日生效，但遣散费预计须等到清算程序在明年6月30日完成后才能发放。被裁退的雇员至少有300人。

被裁退的雇员已向《联合早报》确认，有收到薪金发放的通

知短信，但款项还没有收到。

至于每工作一年赔偿两周薪金的遣散方案有无进一步调整空间，中检新加坡指出，公司受制裁影响，财务状况非常困难，已经在遵守新加坡劳动法，以及基于公司实际财务状况的前提下，制定了当前的遣散赔偿方案。

中检新加坡也说：“集团总部要求公司依法合规地开展裁员应对工作，尽最大努力保障员工合法权益。”

在回答未被裁退雇员是否都为中检新加坡时，中检新加坡说公司遭美国制裁后，很多员工在短期内主动提出离职，并办理

相关手续，近期的裁员是无差别的，只保留开展清算等工作所需的极少数人员。

总部设在北京的中检集团是一家中央企业，主要从事石化产品检验与船用燃油鉴定业务。

它的新加坡子公司被美国财政部指称协助掩盖所运石油原产地是伊朗的事实，于5月13日遭制裁。

中检新加坡不是设有工会的企业。造船与海事工程雇员联合会早前受询时说，愿协助受影响雇员向中检集团索赔，并联系总资源网络，为被裁退者提供就业与再培训支援。

纪念新加建交60周年 7.6米雷鸟图腾柱竖立滨海湾花园



滨海湾花园云雾林于6月9日迎来由加拿大夸夸族艺术家卡尔文·亨特（Calvin Hunt）亲手雕刻的7.6米高雷鸟图腾柱，象征自然、文化与友谊的深度融合，纪念新加坡与加拿大建交60周年，并为新加坡建国60周年增添光彩。（陈斌摄）

柯芷妍 报道
kezhiyan@sph.com.sg

新加坡滨海湾花园云雾林于星期一（6月9日）迎来一座高达7.6米的雷鸟图腾柱，以纪念新加坡与加拿大建交60周年。

雷鸟图腾柱（Thunderbird Totem Pole）由加拿大夸夸族（Kwakwaka'wakw）艺术家卡尔文·亨特（Calvin Hunt）亲手雕刻，象征自然、文化与友谊的深度融合。

图腾柱顶部的雷鸟象征雷电与自然力量，是加拿大原住民文化的核心图腾。柱身雕刻着双头海蛇、首领形象和抓着大比目鱼的熊，象征生态、身份、家族和

文化延续，强调人类与自然的和谐共生。

揭幕当天，卡尔文与妻子玛丽·亨特（Marie Hunt）亲自主持了传统的图腾柱竖立仪式（Blessing Ceremony）。在仪式中，他们在图腾柱四周撒上鸭绒，伴随着家族的祈祷歌，为图腾柱“赋灵”，以祈求神灵的庇佑和祝福。

图腾柱历时半年制作 花费三周才运抵我国

图腾柱制作历时半年，经过选树、祝祷、雕刻等多个工序，并花费三周时间从加拿大不列颠哥伦比亚省运至新加坡，跨越太

平洋，象征着文化与友谊的远程连接。

卡尔文说：“我从事雕刻超过50年，这根图腾柱不仅是艺术创作，更承载我们世代相传的族群历史、家族精神与文化延续。图腾柱通常立于家屋前，作为家族的标记，是身份与精神的象征，如今能在新加坡展示，是一次难得的文化交流。”

国家发展部兼交通部高级政务部长孙雪玲与加拿大驻新加坡最高专员耶拉奇（Jean-Dominique Ieraci）出席仪式。耶拉奇指出：“这根图腾柱不仅象征着原住民的创造力与艺术性，也象征加新之间稳固的外交关

系、文化互信与对自然的共同尊重。”

滨海湾花园局长罗志威说，作品展现自然与文化共生的理念，彰显两国在可持续发展与文化交流方面的共同愿景。新加坡加拿大国际学校合唱团亦在现场表演，象征年轻一代接过这份文化与友谊的火炬。

图腾柱将长期竖立在云雾林中，欢迎公众前往参观，感受其深厚的文化意义与精神内涵。



扫描二维码 看雷鸟图腾柱 落户滨海湾花园

男子超速驾驶撞死行人 被判监一年余吊牌八年

吴金靠 报道
ngjfei@sph.com.sg

38岁男子在麦波申路超速驾驶，碰上横穿马路的妇女，男子来不及闪避，将她撞飞。妇女随后身亡，男子被判坐牢一年三个月，吊销各类驾照八年。

被告江国伟（译音，38岁）星期三（6月4日）在国家法院承认一项未合理考虑其他公路使用者的罪名，法官做出上述判决。

被告是ZW Capital公司的董事，事发时驾着一辆灰色保时捷。死者为本地妇女施梅花（译音，62岁）。

案情显示，当天下午约5时30分，被告下班后独自驾车从登利路（Tannery Road）回家。他在麦波申路靠近安莎娜道（Angsana Avenue）一带掉头，随后沿麦波申路往机场路方向行驶。

这个路段限速为每小时50公里，有三条车道，左边为巴士专用道，当时正处于专用道启用时段。约下午5时45分，被告在中间车道行驶，前方有一辆罗厘。

随后，被告切入左边车道，并以时速83至102公里行驶。他声称打算转入距离事故地点约100米路程的一家蚬壳（Shell）加油站。

当被告驾至左边车道，即将与罗厘并行时，正在过马路的死者忽然出现在被告车辆的前方。

被告见状想要右转弯开她，但已来不及，结果车的左边撞上死者，右边撞到罗厘。死者被猛地撞飞，落在最左侧的车道。

调查显示，死者当时正从中央分界堤横穿马路，已走过第一和第二车道。

事发后，被告下车并拨打急救电话。急救人员到场时，死者已经心脏骤停。她于傍晚6时22分被送往陈笃生医院急诊部抢救，并于6时43分宣告不治。

根据医疗报告，死者身上有多处擦伤、淤伤和撕裂伤。内伤包括头出血、内脏破裂、胸骨骨折、脊椎断裂等，伤势严重致命。

卫生科学局的报告指出，被告当时的行驶速度为每小时83至102公里，而罗厘为每小时67至77公里，两者都超速。

报告指被告车速太快 急刹车也来不及

如果被告当时没有超速，时速比69至81公里低，被告或许能及时看到行人并停下。但由于当时车速太快，即使紧急刹车也来不及。

2024年7月，被告向死者家属赔偿3500元。

被告在庭上求情时说，死者是违规过马路，而且他当时的视线正好被遮挡，事后他已非常后悔，也睡不着，恳求法官轻判。

简讯

为追讨50元掌掴欠款人 孟加拉男子被罚600元

一名孟加拉男子借给同住的缅甸房客50元，两人随后因这笔欠款起争执，男子动手掌掴对方，被判罚款600元。

41岁的阿隆吉星期一（6月9日）在国家法院承认一项蓄意伤人罪，法官做出上述判决。

根据案情，受害者是26岁的缅甸籍男子觉敏乌。两人同住芽笼的一单位

内，彼此相识，但分住不同房间。

2023年11月12日凌晨12时46分，受害者接报警称：“房间里有人打架，我已经打了很多次电话了。有人拿刀。”

调查显示，案发前，受害者曾向被告借了约50元。

11月11日晚上，受害者返家后进入被告房间，两人就欠款问题发生争执。过程中，被告掌掴受害者的脸，导致他感到疼痛。

警方于11月19日逮捕被告。

本地肝脏移植需求料增加一成 多家医院植树致谢器官捐献者

张俊 报道
jameszhang@sph.com.sg
柯芷妍 报道
kezhiyan@sph.com.sg

本地需要肝脏移植的病患，平均要等一年多时间才能进行移植手术，病患人数未来几年料会增加多一成，医生盼有更多“活体肝脏捐献者”。

去年共63人等待肝脏移植

国际肝脏移植协会国际大会日前首次在本埠举行，会议联合主办方国立大学医院器官移植中心在会前向记者透露，活体肝移植的技术已趋于成熟，过去30年来本埠所有活体捐肝者都在术后康复；对于接受者来说，活体肝移植一般比去世者肝移植的效果更好。

卫生部“Live On”器官移植网站的数据显示，去年本地共有63名等待肝脏移植的病患，比

2023年多了八名。

国大医院器官移植中心高级顾问医生勾伟杰副教授指出：“肝脏移植需求在过去10年内显著上升……包括癌症在内的越来越多病症需要通过肝移植治疗，预计今后几年本地对于肝移植的需求量可能会上升5%至10%。”

肝脏是一种可再生人体器官，活体捐肝指用健康人的部分肝脏，移植给病患。这个过程可能会让人感到惧怕，但据国大医院统计，本地政府医院肝移植的整体成功率超过90%。而且，从1990年到2024年，本地所有五例向陌生人活体捐献肝脏，全部取得成功。美国医疗企业IQVIA Laboratories亚太区物流总监沈孟哲（47岁）就是其中一名器官捐献者。

2023年，他将自己超过60%肝捐给一名至今未谋面的陌生人，虽然身体在数月后恢复正常，但身

上却留下一道长17厘米、宽11厘米的L形永久手术疤痕。

如今，他在做运动时，有时比较容易感到疲惫。于是，他加强锻炼提高耐力，通过静坐调整心态。他坦言过去对活体捐肝的认识仅从媒体获知，了解有限。他有四名孩子，自己的决定也曾让家人担心，不过他还是尽力争取母亲和妻子的支持。

“我的生活目标就是帮助他人，而拯救生命可以将这点做到极致。”被问及一旦手术发生意外如何看待对家人造成的打击时，他沉默片刻后说：“这是一个正确的决定，希望他们能理解。”

根据规定，倘若沈孟哲和接受者都同意公开身份，双方术后可以见面，但沈孟哲没有提出见面申请。

为感谢沈孟哲和其他所有器官捐献者，国大医院器官移植中

心首次举办“生命之树：新生命的根源”活动，在国大医院、黄廷方综合医院、邱德拔医院等多家医院，以植树表示感激之情。

国大医院器官移植中心内科主任兼高级顾问医生穆迪亚（Mark Muthiah）客座副教授说：“树木象征着重生和生命的延续，而这一切都源于器官捐赠的生命馈赠。”

30年前新加坡首名成功接受儿童肝移植手术的拉齐亚（Raziah Begum Alamgir），如今已是三名孩子的母亲，经营着一家回教服饰品牌公司，她在植树仪式上说：“我能有今天，是因为被赋予了第二次生命。”

专家参与200多场演讲 探讨肝移植技术和协作

今年的国际肝脏移植协会国际大会是首次在东南亚举行，也得到新加坡保健集团杜克—国大移植中心和伊丽莎白医院的支持。

在四天大会期间，来自世界的知名专家将通过200多场演讲，共同探讨与肝移植相关的前沿医疗技术和协作。



肝移植捐献者林汉威（左起）、新加坡首例成功接受儿童肝移植手术的拉齐亚，和向陌生人捐献肝脏的沈孟哲，日前在国大医院一起参加“生命之树：新生命的根源”启动仪式。（陈渊庄摄）